

汉阴县七彩圣女果抢“鲜”上市



游客采摘的七彩圣女果



游客采摘七彩圣女果

■记者 李孝华 通讯员 敖利明 王建霞 苏凌云 文/图

近日,在“五一”黄金周来临之际,安康市汉阴县城关镇中堰村笃敬农业生态园的二期数字化果蔬基地也迎来了经济“热潮”。

走进大棚,只见七彩圣女果在园区“智能管家”的精心呵护下已相继成熟,粉色、黄色、紫色等五颜六色的圣女果一串串垂挂在果枝上,如绚丽缤纷的

宝石一般闪耀着诱人的色泽,引得游客纷纷前来体验采摘。

“哇,我摘到了一颗有条纹的圣女果,真的好漂亮哦!”游客李女士开心地向同伴炫耀道。

“是啊,这里的七彩圣女果是我见过最美丽的水果,也是口感最好的圣女果,真是不虚此行啊!”游客杨女士忍不住把刚摘下的一颗巧克力色的果子塞进嘴里,满足地和同伴聊着。

中堰村笃敬农业生态园秉承绿色、健康、生态种植,以农旅融合为发展方向,今年2月初,该园区二期40余亩数字化果蔬大棚建成后,首次种植了15亩七彩圣女果。此基地均采用智能通风、温湿度及氮磷钾检测设备、雾化降温及喷施微量元素等现代化科技设备来发展特色农业。

“目前,种的圣女果品种有黄玫瑰、红粉佳人、巧克力色、小紫、椭圆红、椭圆黄、出彩等品种,从现在可以一直持续采摘到7月底,这几天每天可采摘1000余斤。随着气温的回升,后期每天可超5000斤产果量,日收益将突破75000元。”果蔬基地负责人刘少涛说。“园区还种有羊角蜜、绿宝甜瓜、吊蔓西瓜等水果;水培种有韭菜、红

甜菜、黄甜菜、芹菜、生菜等蔬菜。园区还将打造亲子体验区、研学基地、建设啤酒广场等推进夜间经济,将建设多条农旅发展链来带动村民共同致富。”

近年来,该村在壮大村集体经济、带动村民致富上深做“文章”,该村充分发挥城乡接合的区位优势,将辖区闲置田地进行了资源整合,2021年10月高标准规划建设了中堰村笃敬农业生态园,因地制宜规划园区板块,先后建成30余亩传统温室大棚,40亩智能大棚、休闲垂钓中心,种植了蜂糖李、葡萄、黄桃、油葵等产业,目前正在打造游客服务中心、农耕文化展览馆等建设。在“党建+产业+农户”的道路上,村民跑出了致富新路子,生活有了日新月异的变化。

据悉,这是该镇发展产业带动村民致富的一个缩影。在乡村振兴建设中,该镇充分调研,同村一起集思广益、因地制宜找“方向”,聚力打造了“一村一品”特色产业,陆续发展了千亩猕猴桃园、千亩樱桃园、千亩脆李园、千亩茶园、菊花园、葡萄园、花椒园等20多个特色产业,为辖区群众就业、致富、增收提供了多条便利渠道,促进了辖区经济稳增长。

宁陕交警走进幼儿园 带着“萌娃”学安全



阳光讯(记者 李孝华 通讯员 张飞飞 文/图)为进一步提高师生的交通安全意识,帮助幼儿从小养成遵守交通法规的良好习惯,4月20日上午,宁陕县公安局交通警察大队走进辖区艾丁堡幼儿园开展交警进校园活动,为师生上了一堂生动的交通安全教育课。

活动中,民警把小朋友带到车辆较少的路段,手把手教小朋友们常见的交通指挥手势,以寓教于乐的宣传方式,让孩子们现场认识道路上常见的交通标识和斑马线、遵守交通信号灯等交通安全常识,使孩子们在轻松愉悦的氛围中学到了“不闯红灯”“过马路时要走斑马线”“一盔一带”等基本交通安全知识。

本次活动交警通过多种形式的交流以及近距离的探讨,实实在在地增强了孩子们的交通安全意识,让道路交通安全融入孩子生活中的每一步。

“旅游+民宿”融合发展 凤翔区打造文旅融合新典范



阳光讯(记者 芮扬 通讯员 燕智鹏 文/图)4月21日,在“2023中国·留坝绿色旅游发展大会”上,凤翔禅悦谷客栈入选“陕西年度钻石级旅居度假民宿”榜单,这也是继“2021年中国农民丰收节十佳民宿”、携程网“2021年最受欢迎酒店”之后,收获的又一行业殊荣,成功打造为宝鸡市凤翔区文旅商体融合发展的新型业态。

凤翔禅悦谷客栈作为凤翔区首个旅游民宿品牌,坐落于凤翔区灵山景区内,翠屏梯田依山而建,禅悦谷由15座独立二层古建组成,共有各种禅风古韵客房50套,根据不同层级、不同类别游客需求,设计了标准间、亲子房、私汤房、独栋小院等多种不同房型,可同时接纳100余人入住。“五一”假期临近,禅悦谷民宿的订单量已超50%,提前为“五一”假期文化旅游消费市场预热升温。

打造高端品质民宿是凤翔区推动旅游产业转型升级的重要举措,实施“民宿+旅游+农业”融合发展,实现一、二、三产融合推进,进一步丰富壮大旅游产业形态,拉长旅游产业链条,实现区域旅游向全域经济转化。

纠作风顽疾 补能力短板

金台区多措并举推动干部作风能力提升见实效

■记者 张伟

今年以来,宝鸡市金台区围绕干部作风能力提升年活动总体目标,统筹“三个年”活动,持之以恒纠作风顽疾、补能力短板,推动全区党员干部作风大转变、观念大更新、能力大提升,形成苦干实干快干、努力干一起干的精神风貌,为经济社会高质量发展提供坚强保障。

省市“三个年”活动动员会后,金台区第一时间召开全区“三个年”活动部署动员暨重点工作推进会,制定了《金台区干部作风能力提升年实施方案》《作风能力提升年重点任务清单》,细化6方面20项具体任务,为活动开展提供根本遵循和行动指南;成立由区委常委、组织部部长牵头的工作专班,抽调8名精干力量组建工作专班,设立一办四组,实行集中办公、统一管理,统筹推进各项工作落实;将干部作风能力建设与“十项重点任务”、营商环境突破

年、重点项目建设年同部署、同落实,科学精准分解下达100项年度重点工作任务。

金台区落实《关于加强“一把手”和领导班子监督的意见》,首次组织8名基层党委“一把手”向区委常委会扩大会议述责述廉、接受评议;制定了《2023年推动政治监督具体化精准化常态化工作安排》,明确5方面14项重点监督内容;实施干部能力提升专项行动,举办高质量“双周讲座”5次,邀请专家教授围绕新发展理念、数字经济等前沿课题授课,参训干部460余人次;出台《关于建立“四化包联”工作机制推动重点工作落实的通知》,完善区级领导包抓、部门联动、干部下沉、协同落实的工作体系,结合党组织和党员干部“双报到”,坚持组织党员干部及志愿者开展创文创卫,参与党员干部6500余人次,全面推进城乡环境稳步提升。

金台区开展“打擂比武展艺能”活动,引导基层党组织负责人互学互鉴、取长补短、提升能力,3月30日,16名驻村第一书记在金河镇永利村参加了首场“擂台赛”,40余名镇街党务干部现场观摩;完善中小企业党建指导员及服务专员队伍,积极协助企业破解生产经营难题,累计开展座谈会37期,协调处理企业反映问题107件;制定《揭榜挂帅驻外招商小分队工作实施方案和管理办法》,面向全区广发“英雄帖”,鼓励党员干部报名参加京津冀、长三角等五个经济圈驻外招商小分队,首批2支招商小分队对接企业58家,在谈项目17个;建立“一榜一账四清单”项目工作机制,成立32个重大项目推进工作专班,落实“五个一”工作机制,区级包抓领导每周到包抓项目点调研、协调解决突出问题。第一季度,区级重点项目完成投资86.63亿元,市级重点项目完成投资48.02亿元,均超额完成时序进度。